
Кабінет Міністрів України напередодні Нового року затвердив нову систему оплати праці та 
на першому етапі реформи державного управління скоротив кількість вакансій державної 
служби майже на 20 тисяч. Про це повідомив прем’єр-міністр Денис Шмигаль. Зміни 
набрали чинності з 1 січня 2024 року

- Уряд продовжує реформу держав-
ного управління. Сьогодні затверджуємо 
документ про нову систему оплати праці на 
основі кваліфікації посад та грейдів, – зазна-
чив прем’єр-міністр.

Денис Шмигаль пояснив, що тепер 
керівники не зможуть за власним бажан-
ням нараховувати «захмарні премії, над-
бавки та доплати». 

Із 1-го січня 70% зарплати держслужбов-
ця складатиме оклад і лише 30% - премія.

За його словами, з 1 січня Кабмін також 
скоротить кількість вакансій державної 
служби майже на 20 тисяч.

- І це лише перший етап. Нова система 
оплати праці та скорочення вакансій, за оцін-
ками Міністерства фінансів, дозволить нам 
зберегти близько 8 млрд грн бюджетних коштів 

і спрямувати їх у 2024 році на потреби безпеки 
й оборони, - підсумував Денис Шмигаль.

Він також заявив, що пенсії та зарпла-
ти вчителів та лікарів цього року так само 
виплачуватимуться вчасно.

- Індексація відбудеться в березні, як це 
передбачає закон, - написав прем’єр.

Денис Шмигаль пояснив, що для фінан-
сування дефіциту держбюджету 2024 року 

Україна потребуватиме понад 37 млрд 
доларів зовнішнього фінансування.

- Наразі вже маємо домовленості з 11 
державами про багаторічні програми 
фінансування. Маємо програму розшире-
ного фінансування з МВФ та підтримку інших 
міжнародних фінансових організацій, - додав 
керівник уряду.

Він зазначив, погодження фінальної вер-
сії плану Ukraine Facility Європейською комі-
сією відкриє для України доступ до фінансо-
вого ресурсу в 50 млрд євро на 4 роки, з яких 
39 млрд євро буде спрямовано на забезпе-
чення макрофінансової стабільності.

Віктор КРУК

Кременчуцький 
районний ТЦК та СП 
із січня проводитиме 
приписку юнаків 2007 
року народження 

Стор. 4Стор. 2

Друге Деївське 
звалище чи крок до 
Європи? На Молодіжному 
планують побудувати 
сміттєпереробний завод 
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У Кременчуцькій міській 
художній галереї 
презентували збірку про 
війну «Крізь морок війни. 
Кременчук. Рік другий» 
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Цього року скоротять 20 тисяч посад чиновників 
та зменшать премії держслужбовцям

Повістки не отримував, але 
знаходиться у розшуку 

війну «Крізь морок війни. війну «Крізь морок війни. 

Чи таке можливо – 
пояснює 
Кременчуцький 
районний ТЦК 
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періодичної преси

Внаслідок ракетного обстрілу 
загинув тренер із баскетболу з 
Кременчука Віктор Кобзистий 

У Львові через російське бомбар-
дування загинув відомий баскетбо-
ліст із Кременчука Віктор Кобзис-
тий. Про це повідомив начальник 
управління спорту Львівської 
міської ради Антон Нікулін

– У п’ятницю, 29 грудня, під час 
підступного обстрілу рашистськими 
ракетами нашого міста загинув Віктор 

Кобзистий — український баскетболіст, тренер, майстер 
спорту України міжнародного класу. Співчуття близьким 
та рідним, – повідомив Антон Нікулін.

Після завершення професійної кар’єри відомий у 
минулому баскетболіст Віктор Кобзистий займався 
широким спектром роботи: був президентом БК «Кре-
мінь», а також працював директором дитячо-юнаць-
кої спортивної школи. Займався не лише розвитком 
баскетболу, а також інших видів спорту. Останнім 
часом очолював жіночу команду «Динамо».

Альона ДУШЕНКО
ВОЇНИ СВІТЛА

Воїни Кременчуччини загинули, 
захищаючи Україну

Євген Отрешко 
На війні загинув 34-річний вій-

ськовий із Кременчука Євген Юрійо-
вич Отрешко. Євген  був призваний 
на військову службу 24 листопада 
2022 року Кременчуцьким РТЦК та 
СП, був матросом.

Народився Євгеній Отрешко 20 
жовтня 1989 року. Закінчив школу 

№ 3, одне з училищ міста. Захищав Батьківщину 
морпіх «Кремінь» з листопада 2022 року. Спочатку 
на донецькому напрямку, а останнім часом на хер-
сонському. 

 9 грудня 2023 року Євген загинув поблизу села 
Кринки, Херсонської області. У Євгена залишилася 
цивільна дружина та троє дітей.

Володимир Цокань
На рідну землю для вічного спо-

чинку повернувся Володимир Сергі-
йович Цокань, 1979 року народжен-
ня, житель села Паніванівка. 

Він був мобілізований до лав ЗСУ 
у перші спекотні дні війни 27 люто-
го 2022 року. Безвісти зник 18 квітня 
2022 року поблизу населеного пункту 

Дібровне Барвінківського району Харківської області. 
Довгим був його шлях додому. Військового похо-

вали 27 грудня 2023-го.

Іван Шумейко  
На російсько-українській війні 

загинув військовий із Кременчуць-
кого району Іван Шумейко. 31-річ-
ний військовий останнім часом про-
живав у Миргороді. Він мав звання 
старшого солдата. Загинув 22 грудня 
під час виконання бойового завдан-
ня поблизу Авдіївки Донецької 

області. 
У Івана Шумейка залишилася дружина.

Дмитро Колісник
24 грудня 2022 року поблизу села 

Курдюмівка Бахмутського району 
Донецької області загинув Колісник 
Дмитро Юрійович. 

Воїн народився 12 січня 1988 
року в селі Піщане Кременчуцького 
району. З початком повномасштаб-
ного вторгнення захищав Україну 

на Херсонщині, за що був нагороджений медаллю 
«Незламним героям російсько-української війни, які 
боронять Україну на усіх фронтах». Потім був переве-
дений до 2 взводу 2 роти 28-й механізованої бригади 
Лицарів Зимового Походу. 24 грудня 2022 року Дмитро 
загинув, виконуючи бойове завдання. Залишилися без 
батька донька та син.

Станіслав Коваленко
Кременчуцький район втратив 

ще одного захисника України - «на 
щиті» повернувся додому військовий 
із Горішніх Плавнів Станіслав Кова-
ленко. 

Кременчуцький районний ТЦК та 
СП із січня проводитиме приписку 
юнаків 2007 року народження 
У Кременчуцькому районі з січня 
по березень 2024 року проводиться 
приписка до призовних дільниць юнаків, 
яким у рік приписки виповнюється 17 
років. Про це Кременчуцький районний 
територіальний центр комплектування 
та соціальної підтримки (ТЦК та СП) 
повідомляє на своїй офіційній сторінці у 
Фейсбуці

Разом із повідомленням оприлюднено наказ началь-
ника Кременчуцького РТЦК та СП «Про проведення 
приписки громадян до призовної дільниці».

— Приписка до призовних дільниць проводиться з 
метою взяття громадян на військовий облік, визначення 
їх кількості, ступеня придатності до військової служби, вста-
новлення рівня освітньої підготовки, здобутої спеціальності 
та рівня фізичної підготовки. Крім того, у період приписки 
допризовників вивчаються їхні ділові, індивідуально-пси-
хологічні та моральні якості, — зазначається у повідомленні.

Приписці до призовних дільниць підлягають усі допри-
зовники, які проживають на території району, крім осіб, що 
відбувають покарання в установах виконання покарань або 
до яких застосовано примусові медичні заходи.

Для приписки до призовної дільниці юнаки 2007 року 
народження зобов’язані особисто прибути до Кременчуць-
кого РТЦК та СП або його відділів у Горішніх Плавнях, Гло-
биному, Семенівці та Козельщині та подати документи, 
перелік яких установлений Міноборони.

У Кременчуцькому РТЦК та СП готові роз’яснити права 
та обов’язки, правила військового обліку та відповідаль-
ність за їх порушення. А також зауважують, що, відповід-
но до чинного законодавства, за неявку для приписки без 
поважних причин юнаків можуть оштрафувати.

За детальнішою інформацією радять звертатися до 
Кременчуцького РТЦК та СП за адресою: м. Кременчук, 
вул. Алітуська, 6.

Телефон — (05366) 3-10-45
Варто зазначити, що приписка юнаків — це плановий 

захід, який щорічно проводиться на початку кожного року. 
У січні — березні 2023 року проводилася приписка грома-
дян 2006 року народження.

Віктор КРУК

Чи створюватимуть нові блокпости 
у Кременчуцькому районі 
Начальник Кременчуцької районної військової адміністрації Олег Лєднік роз-
повів, що у четвер, 28 грудня, на засіданні Ради оборони району обговорюва-
ли питання проведення у районі загальної мобілізації

— Розробляли методи та способи 
організації проведення загальної 
мобілізації. Цю роботу зараз проводити 
дуже складно, щоб не порушувати зако-
нодавчі норми. Але її треба виконувати. 
Без цього нам перемоги не досягнути, 
— зазначив очільник району.

Олег Лєднік додав свої міркування 
щодо зваженості, відповідальності та 
мотивації у проведенні мобілізації.

— Я знаю одне — якщо ми цю 
роботу своєчасно не виконаємо та 
не забезпечимо виконання заходів,
пов’язаних з мобілізацією, то усі ми про 
це дуже пошкодуємо. Так, цю роботу 
ніхто не любить. Але без неї неможливо 
досягти перемоги. І тому необхідно, щоб 
усі зважено підходили до цього, почи-
наючи з себе. Треба підвищувати моти-
вацію. Держава також має мотивувати 
належним грошовим забезпеченням. 
У цій роботі має бути один спільний 
результат — досягнення омріяної пере-
моги, — заявив Олег Лєднік.

Відповідаючи на питання «щодо 
створення додаткових стаціонарних 
блокпостів», начальник Кременчуць-
кої РВА зазначив, що у районі працю-
ють рухомі блокпости з метою уточ-
нення даних військового обліку.

— Що стосується організації робо-
ти стаціонарних блокпостів — поки 
ми цього не плануємо. А взагалі, якщо 
таке рішення буде необхідно, то воно буде 
ухвалене єдине по усій області Полтав-
ською ОВА та військовим командуванням 
ОТУ «Суми», - пояснив Олег Лєднік.

Віктор КРУК

Жителі Кременчуччини можуть отримати 
компенсацію за зруйноване росіянами житло
Мешканці Кременчука та всієї України, чиї будинки постраждали від росій-
ських обстрілів, почнуть отримувати компенсації за зруйноване житло. Про 
це на своїй сторінці у фейсбуці розповів віцепрем'єр-міністр із відновлення-
міністр розвитку громад, територій та інфраструктури Олександр Кубраков

Тепер кожен, хто вже отримав 
«житловий сертифікат», через «Дію» 
може забронювати кошти на купівлю 
квартири чи будинку.

— Це необхідно, щоб система знала, 
що ви плануєте здійснити купівлю житла. 
Протягом 5 робочих днів надійде підтвер-
дження у додатку «Дія» про те, що кошти 
заброньовані, — коментує Кубраков. 

Якщо з цього моменту протягом 30 
днів не оформити договір купівлі-про-
дажу нового житла, то кошти необхід-
но бронювати заново.

Також попередньо необхідно при-
пинити право власності на оселю, яка 
уже була зруйнована. Це можна зроби-
ти у нотаріуса, який має повноваження 
державного реєстратора, або у ЦНАПі. 
Для цього із собою слід мати:

• документ, що засвідчує право 
власності;

• техзвіт про повне знищення 
майна, яке видає комісія органів 
місцевого самоврядування;

• заяву.
Придбати можна будь-яке житло: 

на первинному чи вторинному ринку, 
а також у будь-якому регіоні країни, 
незалежно від того, де знаходилось 
зруйноване житло.

— Якщо вартість обраної вами 
нерухомості вища, ніж вартість серти-
фіката, ви можете доплатити з власних 
коштів. Разом із тим, можливо об’єднати 
кілька сертифікатів для придбання од-
ного об’єкта нерухомості. Якщо вартість 
нерухомості менша, ніж номінал серти-
фіката — різницю ви зможете отримати 
вже з прийняттям процедури стягнення 
репарацій з РФ, — додає віцепрем'єр.

Нагадаємо, жителям Миргорода 
надійде компенсація за пошкоджене 

майно внаслідок ворожого ракетного 
обстрілу. За інформацією начальника 
Полтавської ОВА Філіпа Проніна, зага-
лом їм виплатять з обласного бюджету 
понад 1 млн грн.

А за компенсацією на пошкодже-
не майно внаслідок ракетного удару 22 
вересня по Кременчуку звернулося 29 
осіб. Про це повідомив міський голова 
Віталій Малецький. 

За словами керівника Полтавської 
обласної військової адміністрації Філі-
па Проніна, 18 жителям Полтавщини 
відмовили у компенсації за пошко-
джені обстрілами будинки через пода-
чу недостовірної інформації. Загалом 
по області подали 77 заявок.

Яна ГУДЗЬ
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… перекриття автомобільного 
руху вулицею Руфа у Кремен-
чуці продовжили ще на три 
місяці. Проїзд для автомобі-
лів вулицею Юрія Руфа 
(ділянка між вулицями 
Ярмарковою та Європей-
ською) буде закритий до 31 
березня 2024 року. Про це 28 
грудня повідомили на засіданні 
виконавчого комітету Кременчуць-
кої міської ради. На вулиці тривають 
роботи з ліквідації аварії самопливного колектора діаме-
тром 500 мм. Нагадаємо, рух цією частиною вулиці пере-
крили ще 1 грудня 2022 року. Тоді обіцяли, що ремонт 
колектора триватиме три місяці. 

… у Кременчуці відкрили 
дитячу кімнату для 
дітей-переселенців. У 
Кременчуці на 
Молодіжному відкрили 
дитячу кімнату для 
внутрішньо переміще-
них дітей. До відкриття 
простору для дітей 
долучилися Благодійний 
фонд «Право на захист» та 
представники Управління 
Верховного комісара у справах біженців ООН. Дитяча 
кімната обладнана м’якими меблями, де маленькі 
переселенці зможуть грати в настільні ігри та 
займатися творчістю.

… усім бюджетникам Кременчу-
ка виплатили аванс за грудень.
Під час засідання виконавчого 
комітету Кременчуцької міської 
ради 28 грудня міський голова 
Віталій Малецький, відповідаючи 
на питання журналістки, заявив, 
що усім бюджетникам виплатили 
аванс за грудень. — Учора держказ-
начейство перерахувало кошти на 
виплату авансу усім бюджетникам… 
Сьогодні виплатимо частково аванс для праців-
ників КТУ. Частину виплатять з рахунків коштів підприємства. 
Тож фактично ми аванс за грудень бюджетникам виплатили, 
— заявив Віталій Малецький.

… перекриття автомобільного 
руху вулицею Руфа у Кремен-
чуці продовжили ще на три 
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Де та коли у Кременчуці пройде 
обряд Водосвяття на Водохреща 
Цьогоріч свято Водохреща 
у Кременчуці відзнача-
тимуть 6 січня. Про це 
повідомили у пре-
сслужбі Кременчуць-
кої міської ради

Освячення води 
та масові хрещенські 
купання відбудуться:

• в районі пристані 
річкового вокза-
лу біля Дніпра з 13.00 
(вул. Університетська, 2-В);

• в селі Потоки, район Вознесенської церкви, з 
9.30 (вул. Лісова).

Хрещенські купання проходитимуть під нагля-
дом медиків, рятувальників і правоохоронців.

Також у день Хрещення Господнього традицій-
но відбудеться Хресна хода, маршрут якої розпо-
чнеться від Свято-Миколаївського кафедрального 
собору до річкового вокзалу. Початок запланований 
на 12.30. Завершиться хода Великим водосвяттям на 
річці Дніпро в районі річкового вокзалу.

У разі повітряної тривоги під час проведення 
обряду освячення води кременчужан прохають не 
нехтувати правилами безпеки та пройти до най-
ближчих укриттів.

З 1-го січня дорожчають послуги 
з отримання посвідчення водія 
та перереєстрації авто 
Кабінет міністрів України 
ухвалив постанову, 
яка змінила перелік 
платних послуг Мініс-
терства внутрішніх 
справ, поліції та 
міграційної служби, 
а також розмір плати 
за їх надання. Вони 
були затверджені по-
становою Кабміну від 
4.06.2007 року №795

Зміни набудуть чинності з 1 січня 2024 року та 
стосуються вартості посвідчення водія, здачі іспитів 
та реєстрації транспортних засобів. Про це йдеться 
в постанові №1386 від 27 грудня 2023 року.

Зокрема, відбудеться підвищення вартості 
послуг, які надають територіальні сервісні центри 
МВС:

• видача посвідчення водія на право керування 
транспортними засобами зросте з 26 грн до 
230 грн;

• вартість теоретичного іспиту збільшиться з 
13 грн до 250 грн;

• вартість практичного іспиту збільшиться з 13 
грн до 420 грн;

• реєстрація, перереєстрація колісних тран-
спортних засобів усіх категорій зросте з 200 
грн до 350 грн.

У 2023 році сигнал повітряної 
тривоги на Кременчуччині 
лунав 873 рази 
У п’ятницю, 28 грудня, на ранковому брифінгу 
начальник Кременчуцької районної військової ад-
міністрації Олег Лєднік повідомив, що внаслідок 
нічної та ранкової атаки росіян прильотів у районі 
не зафіксовано

— Ніч була тяжка. Ворог підступний і продовжує 
тероризувати Україну, але в Кременчуцькому районі 
прильотів не зафіксовано, — сказав очільник району.

Він додав, що за 2023 рік сигнал повітряної три-
воги на Кременчуччині лунав уже 873 рази. Загалом 
під загрозою удару з повітря мешканці району про-
жили 1560 годин.

Віктор КРУК
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Зміни набудуть чинності з 1 січня 2024 року та 

Європейський суд з прав людини втретє визнав незаконним 
тримання під вартою Ігоря Куника 
Ігоря Куника затримали 2 вересня 
2014 року у кримінальному прова-
дженні за фактом вбивства міського 
голови Кременчука Олега Бабаєва. 
Загальний строк тримання під вар-
тою — 9 років і 4 місяці

Нагадаємо, криміналь-
на справа, в якій Олексан-
дра Мельника, Олександра 
Крижановського та Ігоря 
Куника обвинувачують у 
причетності до вбивств 

ексмера Олега Бабаєва та 
судді Автозаводського суду 
Олександра Лободенка, тяг-
неться вже понад 9 років.

Руслана ГОРГОЛА

Кабмін продовжив ідентифікацію пенсіонерів на три місяці
У четвер, 28 грудня, уряд продовжив строки для іденти-
фікації отримувачів пенсій через державну фінустанову 
«Ощадбанк» та оновив вимоги щодо нарахування виплат

Про таке рішення уряду 
повідомляє Міністерство з 
питань реінтеграції тимча-
сово окупованих територій.

Як зазначають у повідо-
мленні, Кабінет міністрів 
ухвалив постанову щодо 
продовження термінів про-
ходження фізичної ідентифі-
кації одержувачами пенсій-
них виплат в Ощадбанку ще 
на 3 місяці.

— Продовжено строк 
здійснення фізичної пе-
ревірки осіб в Ощадбанку 
до 31 березня 2024 року.

Це стосується внутрішньо 
переміщених осіб, яких було 
взято на облік до 24 лютого 
2022 року, — йдеться у пові-
домленні.

Постанова передбачає, 
що нарахування пенсійних 
виплат буде продовжувати-
ся навіть у разі отримання 
територіальними органами 
Пенсійного фонду України 
від Ощадбанку інформації 
про відсутність видаткових 
операцій за рахунками (бан-
ківською карткою) протягом 
6 місяців поспіль.

— Однак із 1 січня 2024 
року у таких випадках 
пенсії не перера хову-
ватимуться на рахунки 
їхніх одержувачів до про-
ходження ними фізичної 
ідентифікації, — зазначають 
у міністерстві.

Отже, без проходжен-
ня фізичної ідентифікації 
в Ощадбанку пенсіонери 
з-поміж ВПО з нового року 
не зможуть отримати пен-
сійні виплати.

На засіданні уряду внесли 
зміни до постанов Кабміну 
від 5.11.2014 року № 637 та 
від 8.08.2023 року № 837.

У відомстві додали, що 
відповідний проєкт норма-
тивних змін напрацювали за 
результатами роботи Коор-
динаційного штабу з питань 
забезпечення реалізації прав 
і свобод внутрішньо перемі-
щених осіб.

Віктор КРУК

Родинам загиблих захисників України 
вручили їхні посмертні нагороди
У п’ятницю, 29 грудня, в Кременчуцькій 
районній військовій адміністрації вручили 
державні нагороди родинам полеглих 
воїнів із Кременчуччини

Нагороди вручали начальник Кременчуцької РВА Олег 
Лєднік та командир військової частини 3059 Націо-
нальної гвардії України підполковник Олег Довгалюк.

Нагороди отримали родини полеглих військових: 
• старшого солдата Юрія Біленка, який народився 9 

червня 1984 року. З 27 січня 2023 року виконував бойові 
завдання в районі міста Кремінна Луганської області. 

Загинув 17 березня 2023 року під час артилерійського 
обстрілу. Тіло Юрія через інтенсивні бої змогли евакуювати 
з поля бою лише 20 березня.

• солдата Олексія Борсука, який народився 27 вересня 
1981 року. Був призваний за загальною мобілізацією 5 
березня 2022 року, брав участь у важких боях на Луган-
щині. Отримав вогнепальні поранення, несумісні з 
життям, 17 березня 2023 року під час виконання бойо-
вого завдання на території Серебрянського лісництва 
Луганської області.

• молодшого сержанта Едуарда Альбіна, який народив-
ся 12 листопада 1981 року. Був призваний за загальною 
мобілізацією 5 березня 2022 року. Отримав вогнепальні 
поранення, несумісні з життям, 17 березня 2023 року 
під час виконання бойового завдання на території 
Серебрянського лісництва Луганської області.

• сержанта Віталія Трушакова, який народився 21 лютого 
1978 року. До лав Національної гвардії України був при-
званий за загальною мобілізацією 5 березня 2022 року. 

Загинув 17 березня 2023 року на території Серебрян-
ського лісництва на позиції відділення «Чигирин». 

• солдата Петра Слюсаренка, який народився 8 вересня 
1975 року. Був призваний за загальною мобілізацією 
26 лютого 2022 року. 21 лютого 2023 року від отрима-
них осколкових поранень помер у Дніпропетровській 
обласній клінічній лікарні.

Також 29 грудня державну нагороду вручили мамі 
полеглого захисника Олександра Смільського, Любові 
Григорівні. Нагороду передали селищний голова Людмила 
Милашевич та начальник третього відділу Кременчуцького 
районного терцентру комплектування та соціальної під-
тримки підполковник Станіслав Ковалевський. 

Указом Президента України Володимира Зеленського 
військовослужбовець, стрілець 3 стрілецького відділення 1 
стрілецького взводу 1 стрілецької роти в/ч А 7311 нагоро-
джений державною нагородою (посмертно) — орденом «За 
мужність» ІІІ ступеня.

Віктор КРУК

Військові Полтавської окремої бригади тероборони отримали державні нагороди
Військовослужбовці 
144 батальйону Пол-
тавської 116 окремої 
бригади терито-
ріальної оборони 
отримали державні 
нагороди

Військових відзначи-
ли за успішне виконання 
бойових завдань. Про це 
йдеться у повідомленні у 
телеграм-каналі бригади.

116 окрема бригада 
територіальної оборони 

перебуває у складі Регі-
онального управління 
«Північ» Сил ТрО. 

Нині військові вико-
нують бойові завдання 
на Донеччині.

Яна Гудзь
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Друге Деївське звалище 
чи крок до Європи? 
На Молодіжному планують побудувати сміттєпереробний завод
У мікрорайоні Молодіжний, на північному промисловому 
вузлі, може з’явитися сміттєпереробний завод — одне 
з чотирьох запланованих відповідних підприємств на 
Полтавщині. Зокрема, однією із задач підприємства у 
Кременчуці буде сортування відходів

Чи може завод спровокувати створен-
ня другого сміттєзвалища в місті, 
чи є ризики для безпечного життя 

мешканців мікрорайону Молодіжний та 
чому його будівництво необхідне області 
в цілому?

Меморандум про будівництво заводів 
підписали 2 листопада між Полтавською 
обласною військовою адміністрацією, 
Міністерством захисту довкілля та природ-
них ресурсів України, а також Лубенською, 
Кременчуцькою, Полтавською та Кобеляць-
кої міськими радами.

За словами заступника міського голо-
ви Дмитра Кравченка, нині у Кременчуці 
гостро стоїть питання Деївського сміттєз-
валища. 

Директор КАТП-1628 Сергій Шиян 
додає, що звалище зможе функціонувати 
ще приблизно від п’яти до восьми років. 
Місця вже катастрофічно не вистачає — 
через збільшення звалища прокуратура 
подає позови на міськраду, заявив Дмитро 
Кравченко.

— Це була президентська програма 
— побудувати сміттєпереробний завод.
Сміття спалюватись не буде, а глибина пере-
робки сировини складатиме 85%, — сказав 
заступник очільника громади.

Тобто, за такими прогнозами, з усього 
сміття, що потраплятиме на завод, лише 
менше п’ятої частини не можна буде пере-
робити. 

Такі підприємства працюють у багатьох 
країнах Європи, зазначив віцемер. 

Будуватимуть завод коштом європей-
ських партнерів — його орієнтовна вартість 
складає від 9 до 40 млн євро. 

Без шкоди довкіллю
Чотири громади, які підписали мемо-

рандум, будуть співвласниками підпри-
ємства на 51%, розповів міський голова 
Віталій Малецький:

— У Кременчуці буде сортування, під-
готовка RDF і перевезення на центральний 
завод кластера. У нас органіка буде і потім 
суха ферментація, виділення біогазу — газо-
поршневі машини вироблятимуть електро-
енергію для власних потреб, — сказав Віталій 
Малецький.

Як роз’яснила ТЪ начальниця бюро 
охорони навколишнього середовища АТ 
«Кредмаш» Владислава Білодід, біогаз є 
альтернативним паливом, продукування 

якого не шкодить довкіллю. За її словами, 
органічне сміття (залишки їжі, опале листя, 
скошена трава) піддається сухій фермен-
тації, простіше кажучи, бродінню. Завдя-
ки цьому процесу й створюється газ, який 
надалі перетворюють на паливо. 

— На сьогодні біогаз є одним із видів 
альтернативного палива, виробництво 
якого не загрожує навколишньому серед-
овищу, а навпаки - сприяє розв’язанню 
екологічних проблем. Проблема зі сміттям 
зменшується, натомість отримуємо електри-
ку, — розповіла Білодід.

Те сміття, що не піддається переробці та 
не може використовуватись для вироблен-
ня біогазу, йтиме на RDF, тобто на паливо 
з відходів. 

У Кременчуці, за словами Віталія 
Малецького, відбуватиметься лише його 
підготовка.

Досвід Житомира
У своїй доповіді Дмитро Кравченко зга-

дав сміттєпереробний завод у Житомирі, 
перше відповідне підприємство в Україні. 

Через повномасштабне вторгнення 
відкриття заводу відклали, підприємство 
запрацювало з лютого 2023 року. Будівни-
цтво цього заводу планувалось із 2018 року 
— про це свідчить проєкт рішення Жито-
мирської міської ради.

— Питання про те, що це буде екологіч-
но небезпечно для нашого міста, навіть не 
стоїть. Це 100% гарантія, — заявив заступник 
міського голови.

Підприємство забезпечить 150 робочих 
місць, додав мер. 

Друге звалище чи крок до 
Європи: що каже влада

На сесії під час обговорення депутати 
умовно «розділились на два табори». Зокре-
ма, одні вважають, що будівництво заво-
ду може спровокувати створення другого 
сміттєзвалища в місті. 

Деякі присутні припустили, що фабрика 
«вдарить» по сміттєпереробному бізнесу у 
Кременчуці. 

Крім того, згідно з представленим пла-
ном на сесії, завод працюватиме приблизно 
за кілометр від житлових будинків — його 
робота може значно вплинути на умови 
проживання в мікрорайоні, а сам Молодіж-

ний і промвузол вже і так перевантажені 
промисловістю, зауважували депутати.

— Там (у Житомирі — ред.) ситуація 
така. Дійсно, вони запрацювали, ефектив-
ність переробки планували 80%, а зараз — 30-
35%. Є питання і щодо постачання (сировини 
— ред.). Вони планували 80-100 тисяч тонн 
сміття, зараз лише 40 тисяч, — зазначив де-
путат Олександр Роженко.

За словами мера, держава планує заро-
бляти на переробці сміття в Кременчуці. 
Перед будівництвом у місті хочуть провес-
ти відповідні експертизи та обговорення, 
щоб визначити об'єми сміття, яке підпри-
ємство зможе опрацьовувати, та рентабель-
ність роботи заводу. 

Депутат Олександр Плескун припустив, 
що будівництво заводу проблеми зі сміттям 
не розв’яже, а такі інновації лише спрово-
кують створення нового звалища, але вже 
на Молодіжному. 

Малецький зауважив, що у Кременчуці 
лише сортуватимуть сміття, і додав, що у 
планах можлива повна відмова від корис-
тування Деївським звалищем. 

Сухі залишки на звалищі з початком 
роботи заводу чекатиме рекультивація — 
там саджатимуть дерева.

Голова земельної комісії Сергій Порчи-
рян додав, що робота заводу не вплине на 
сортувальний бізнес міста. Схожу думку 
висловлював і Віталій Малецький, заявив-
ши, що «їм (бізнесу — ред.) теж вистачить».

— Лідери Європейських держав ухва-
лили рішення про початок переговорів 
про вступ України в ЄС. Ми сьогодні маємо 
дякувати долі, що Кременчуку надається 
така можливість — бути серед інших міст, які 
мають таке сучасне підприємство, — сказав 
Сергій Порчирян.

Розробка проєкту — питання «не одно-
го й не двох тижнів», заявив віцемер Дми-
тро Кравченко на депутатській комісії із 
земельних питань 21 грудня.

Чому для будівництва обрали 
мікрорайон Молодіжний

За словами міського голови Кременчу-
ка, наразі економіка північного промвузла 
приблизно на рівні 20% від показників за 
1991 рік.

— Там є потужності, є каналізація, є 
можливість протягти воду, є можливість 
електроенергії, є залізниця. Треба викорис-
товувати потенціал міста, — зазначив мер.

За відповідне рішення проголосували 
26 депутатів, 7 утрималось. Протягом дис-
кусій депутати неодноразово скаржилися, 
що про будівництво заводу немає жодних 
документів, які б наочно їм показали усі 
реальні потужності підприємства. 

— Депутати не бачили жодного до-
кумента, який бодай якось регламентує 
будівництво даного об‘єкта. Жодного ілю-
страційного матеріалу, жодних даних щодо 
потужностей підприємства, повної вартості 
будівництва тощо. Всі озвучені показники 
мають лише декларативний характер, — роз-
повів у коментарі ТЪ депутат Лазоренко.

Під час пресконференції начальник 
Полтавської ОВА Філіп Пронін у відповіді 
на питання нашого видання розповів, що 
наразі на Полтавщині зафіксовано понад 
500 незаконних стихійних звалищ, тому 
будівництво заводу необхідне не лише для 
міста, а й області в цілому задля покращен-
ня екологічного стану регіону.

Вероніка БІЛОДІД

Кабмін спростив ветеранам війни оформлення пільг 
на оплату житлово-комунальних послуг
Замість ветерана війни процедуру призначення пільги зможуть 
пройти члени його сім’ї. Мінсоцполітики розробило постанову, яку 
27 грудня 2023 року ухвалив на своєму засіданні Кабінет Міністрів 
України

Як повідомляє Урядовий пор-
тал, чинне законодавство перед-
бачає, що для призначення пільг 
на житлово-комунальні послуги 
пільговик має особисто зверну-
тися до уповноважених органів. 

Через це українські ветерани 
війни, які беруть участь у воєнних 
діях і перебувають на передовій, 
зіштовхувались із проблемою 
неможливості оформлення цих 
пільг, адже не мали змоги зверну-
тися по їх призначення особисто. 

А отже, ветерани та члени 
їхніх сімей не мали можливості 

скористатися соціальними гаран-
тіями, передбаченими державою.

З урахуванням реалій воєн-
ного часу, для розв'язання цієї 
проблеми Мінсоцполітики роз-
робило постанову, яку 27 грудня 
ухвалив на своєму засіданні Кабі-
нет Міністрів України.

Відповідно до неї, ухвалений 
експериментальний Порядок 
взяття на облік та призначення 
пільг на оплату житлово-кому-
нальних послуг для ветеранів 
війни (осіб з інвалідністю вна-
слідок війни, учасників бойових 

дій, учасників війни) та членів 
їхніх сімей. 

Він запрацює через чотири 
місяці після відповідних техніч-
них доопрацювань інформацій-
них систем. 

Цей порядок спрощує про-
цедуру внесення відомостей до 
Реєстру осіб, які мають право на 
пільги, та призначення Пенсій-
ним фондом України пільг на 
оплату житлово-комунальних 
послуг.

А саме:
• якщо ветеран війни (особа 

з інвалідністю внаслідок 
війни, учасник бойових 
дій, учасник війни) не 
може самостійно подати 

заяву на призначення піль-
ги на ЖКП, – з травня 2024 
року це зможуть зробити за 
нього члени його родини;

• замість існуючих двох окре-
мих можна буде подавати 

єдину спрощену заяву – про 
взяття на облік як пільгови-
ка і про надання пільг;

• обсяг інформації, яку необ-
хідно зазначити, для при-
значення пільг зменшиться. 
Частину інформації Мінсоц-
політики та ПФУ отриму-
ватимуть шляхом обміну і 
взаємодії між інформацій-
ними системами державних 
органів;

• передбачено можливість 
подання спрощеної заяви, 
крім паперової, також в 
електронній формі, зокре-
ма, через портал «Дія».

Віктор КРУК
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Кабмін вніс у Раду законопроєкт 
про зміни в мобілізації
Як вручатимуть повістки 
Увечері 25 грудня Кабінет міністрів вніс до Верховної Ради 
законопроєкт № 10378 щодо удосконалення окремих питань 
мобілізації, військового обліку та проходження військової 
служби. «Кременчуцький ТелеграфЪ» проаналізував, що 
пропонують змінити й кого з кременчужан це торкнеться, 
а також розпитав про законопроєкт  в.о. начальника 
Кременчуцького районного ТЦК та СП підполковника 
Мирослава Волкова

Уряд очікує, що його ухвалення 
покращить процес комплектування 
ЗСУ та інших військових формувань 

особовим складом під час мобілізації.
Мобілізацію планують проводити жор-

сткіше та залучити до цього місцеву владу 
і поліцію.

Проєктом закону, зокрема, передбача-
ється:

• зміна призовного віку з 27 до 25 років;
• надання військовослужбовцям, 

звільненим із полону, 90 днів додат-
кової відпустки зі збереженням гро-
шового забезпечення;

• залучення органів місцевого само-
врядування, військових адміністра-
цій, підприємств, установ і органі-
зацій до оповіщення та прибуття 
громадян до збірних пунктів та вій-
ськових частин;

• встановлення обов’язку проходити 
медогляд та лікування згідно з рішен-
ням військово-лікарської комісії 
(ВЛК), взяття на військовий облік за 
місцем перебування у разі переїзду, 
обов’язкова явка до терцентрів комп-
лектування та соцпідтримки (ТЦК та 
СП) і військових частин після оголо-
шення мобілізації, наявність при 
собі військово-облікового документа 
разом із документом, що посвідчує 
особу, які пред’являються на вимогу;

• встановлення вимог до оформлення 
повісток про виклик до ТЦК та СП, а 
також порядку їх вручення;

• уточнення підстав для надання від-
строчки та звільнення від призову 
під час мобілізації;

• позбавлення права на відстрочку від 
призову держслужбовців, працівни-
ків Бюро економічної безпеки Укра-
їни, Державної виконавчої служби 
України та прокуратури;

• уточнення порядку бронювання 
для працівників органів державної 
влади, інших державних органів;

• виключення з переліку висновків 
ВЛК про обмежену придатність до 
військової служби;

• встановлення обмеження прав ухи-
лянтів;

• виключення строкової служби як 
виду військової служби та звільнення 
усіх «строковиків»;

• запровадження базової загальновій-
ськової підготовки до 3 місяців для 
всіх громадян від 18 до 25 років при 
всіх навчальних закладах;

• запровадження базової військової 
служби за бажанням до 25 років для 
тих, хто не пройшов базову загально-
військову підготовку;

• надання повноважень поліцейським 
щодо участі у заходах мобілізації;

• можливість проходження державної 
служби або служби в поліції тільки 
після базової загальновійськової під-
готовки або військової служби;

• залучення до заходів рекрутингу 
центрів надання адміністративних 
послуг, центрів зайнятості та центрів 
рекрутингу;

• встановлюються норми щодо ротації 
військовослужбовців, які беруть без-
посередню участь у відсічі збройній 
агресії, порядку звільнення військо-
вослужбовців строкової військової 
служби, переогляду обмежено при-
датних громадян та переходу.

Які зміни передбачені у 
процесі вручення повісток

У законопроєкті пропонується перед-
бачити, що повістка про виклик до ТЦК 
та СП може бути надіслана через електро-
нні кабінети (які зобов’язані створити всі 
військовозобов’язані), а також електро-
нною поштою.

Звідки в ТЦК та СП візьмуть адреси елек-
тронної пошти, якщо військовозобов’язані 
не зареєструються в електронному кабінеті, 
поки що не зовсім зрозуміло.

Пропонується, що повістка може бути 
вручена особисто:

• у приміщенні військкомату — його 
представниками;

• за місцем проживання (перебування) 
— представниками ТЦК або поліці-
янтами;

• у громадських місцях — представни-
ками ТЦК або поліціянтами;

• за місцем роботи — співробітниками 
ТЦК та СП, роботодавцем або полі-
ціянтами.

Тобто у разі ухвалення законопроєкту 
працівники ТЦК та СП зможуть вручати 
повістки практично у будь-якому місці 
без поліціянтів.

У закон «Про Національну поліцію» 
пропонується додати норму, за якою 
органи поліції, за зверненням ТЦК та СП 
не тільки беруть участь в оповіщенні, а 
також затримують та доставляють до ТЦК 
призовників, військовозобов’язаних та 
резервістів, які не з'явились на виклик 
до військового комісаріату без поважних 
причин або несвоєчасно повідомили про 
зміну місця проживання, освіти, роботи, 
посади (ст.210, 210-1 КУпАП).

Поважні причини неявки до ТЦК та СП 
після отримання повістки

У законопроєкті йдеться, що поважни-
ми причинами неприбуття громадянина 
до ТЦК та СП визнаватимуться:

• перешкода стихійного характе-
ру, хвороба або інші обставини, які 
позбавили можливості особисто при-
бути у зазначені пункт і строк (під-
тверджені документами);

• смерть близького родича (батьків, 
дружини (чоловіка), дитини, рідних 
брата, сестри, діда, баби) або близь-
кого родича дружини (чоловіка).

Як пропонують карати 
ухилянтів

У законопроєкті також зазначається, 
що військовозобовʼязаних та резервіс-
тів, які вчасно не прибули до військових 
частин, вноситимуть до Єдиного реєстру 
боржників. Також до них можуть застосо-
вуватися тимчасові обмеження:

• заборона виїзду за кордон;
• заборона купівлі/продажу/оформлен-

ня рухомого та нерухомого майна;
• обмеження на право керування влас-

ним авто та отримання посвідчення 
водія;

• обмеження банківських рахунків;
• відмова в кредитах та позиках;
• призупинення пільг та послуг від 

держави.
Ці обмеження будуть вводити-

ся та скасовуватися за повідомленням 
керівника ТЦК та СП про виключення 
військовозобовʼязаного або резервіста з 
Єдиного реєстру боржників.

Як працюватиме 
Кременчуцький районний 
ТЦК та СП

«Кременчуцький ТелеграфЪ» взяв 
коментар із цього приводу у виконувача 
обов'язків начальника Кременчуцько-
го районного ТЦК та СП підполковника 
Мирослава Волкова:

— Я ознайомився із законопроєктом.
У країні майже два роки триває повномасш-
табна війна, й ухвалити такий законопроєкт 
слід було давно. Вважаю, що він містить 
важливі пропозиції та дає нам додаткові 
інструменти, які допоможуть поліпшити 
роботу з ведення військового обліку та про-
ведення мобілізації. Коли та в якому вигляді 
законопроєкт буде ухвалений, прогнозувати 
не можу. Але Кременчуцький РТЦК та СП за-
вжди працював та буде працювати згідно з 
нормами чинного законодавства.

Чоловіка подали у розшук, хоча він запевняє, що повістки не отримував — 
у Кременчуцькому РТЦК пояснили, чи таке можливо 
До редакції «Кременчуцького Телеграфа» зателефонувала жінка, 
яка розповіла історію, що пов’язана з її дорослим сином. За сло-
вами пані Катерини, її сина визнали ухилянтом та подали у розшук, 
хоча повістки для прибуття до військкомату він не отримував

— Мені телефонували з незна-
йомого номера. Я декілька разів не 
відповіла. Дзвінки повторювалися. 
Після чергового разу не витримала 
та взяла слухавку. З’ясувалося, що 
дзвонить дільничний поліцейський, 
який хоче розпитати мене про сина, 
бо той оголошений у розшук. На пи-
тання, за що, він відповів, що його у 
розшук подав Кременчуцький РТЦК 
та СП за ухилення від прибуття до 
військкомату, — розповіла жінка.

За її словами, дільничний навіть 
запросив її «на допит». На заува-
ження, що вона нічого не скоювала, 

щоб її допитувати, він виправився 
та запросив на «співбесіду». Юри-
дично обізнана жінка порадила 
правоохоронцю присилати пові-
стку, а без неї нікуди не пішла.

Втім, після цього дзвінка вона 
ретельно розпитала 27-річно-
го сина, коли й де йому вручали 
повістку для прибуття у ТЦК та 
СП. Він запевнив матір, що ніде і 
ніхто йому нічого не вручав.

— Можливо, вони приносили 
повістку за його старим місцем 
проживання. Бо син торік переїхав. 
Та, не знайшовши сина, відзначи-

ли у себе, що повістку йому нібито 
вручили, — висловила припущення 
пані Катерина.

 Наша редакція звернулася 
по коментар із цього приводу до 
виконувача обов'язків начальни-
ка Кременчуцького районного 
територіального центру комплек-
тування та соціальної підтримки 
(ТЦК та СП) Мирослава Волкова.

Зокрема, ми запитали у нього, чи 
можуть повістку з викликом до ТЦК 
кинути у поштову скриньку чи пере-
дати через родичів або знайомих 
військовозобов’язаного? І чи буде 
вважатися така повістка врученою?

— Повістки військовозобо-
в’язаним вручають лише пер-
сонально під підпис. У разі не-

прибуття за повісткою передаємо 
до поліції звернення з метою до-
ставлення до РТЦК та СП. І поліція 
розшукує та доставляє таких гро-
мадян. Щоб уникнути цього, раджу 
прибувати до РТЦК та СП у визна-
чений в повістці день та час. Крім 
того, усім військовозобов’язаним 
при зміні місця проживання чи ро-
боти необхідно у семиденний строк 
повідомляти про це РТЦК та СП, бо 
за порушення правил військового 
обліку передбачена адміністратив-
на відповідальність за статтею 210 
КУпАП, — пояснив Мирослав Волков.

«Кременчуцький ТелеграфЪ» 
також звернувся до дільничного, 
який телефонував нашій читачці, із 
запитанням, хто йому надає дору-

чення щодо розшуку ухилянтів та 
що він робить після того, як вста-
новлює їхнє місце перебування.

— До нас надходить звернення 
від Кременчуцького ТЦК та СП по 
кожному військовозобов’язаному,
який не з’явився за повісткою, або 
якого вони не можуть розшукати за 
адресою, яка вказана у його обліко-
вих даних. Я маю встановити його 
місце перебування, для чого опитую 
його родичів та знайомих. Після того 
як знаходжу людину, пропоную їй 
прибути до ТЦК для з’ясування об-
ставин, чому її розшукують. Жодного 
військовозобов’язаного я до військко-
мату поки не доставляв, — пояснив 
редакції дільничний офіцер поліції.

Віктор КРУК

ВАЖЛИВО! 

Після ухвалення цього законопро-
єкту та набрання ним чинності усі 
військовозобов’язані, визнані обмеже-
но придатними до військової служби, 
будуть зобов’язані повторно пройти 
військово-лікарську медкомісію.

А під час проведення загальної 
мобілізації усі громадяни України 
віком від 18 до 60 років мусять мати 
при собі військово-облікові документи 
та пред’являти їх на вимогу поліціян-
тів та представників ТЦК.

Віктор КРУК
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Загалом з початку декомуні-
зації у Кременчуці з’явилося 
понад 200 нових імен та назв, 

присвячених певним подіям. Части-

ну з них перейменували у 2016 році. 
З початком повномасштабної війни 
на нас чекало друге «велике пере-
йменування» 

«Кременчуцький ТелеграфЪ» 
продовжує серію публікацій про 
нові назви вулиць Кременчука

Олена ЯРЕМКО

Нові-старі вулиці Лашків, Млинків 

Пров. Леся 
Курбаса
(пров. Станіславського)

Актор, засновник 
театру «Березіль», 
якого репресувала 
радянська влада. Пер-
шим серед радянських 
діячів мистецтва отри-
мав театральну медаль 
Парижа. Допоміг євро-

пеїзуватися українському сценічному мистецтву: 
намагався поєднати національні традиції з най-
новішими формами європейського театру. Зви-
нувачений у схильності до українського націо-
налізму, засуджений до 5 років таборів. На волю 
режисер так і не вийшов: його розстріляли.

Вул. Горліс-
Горського
(вул. Целіноградська)

А в т о р  р о м а н у 
«Холодний яр», учас-
ник УНР, займався 
підпільною діяльніс-
тю. Справжнє пріз-
вище — Городянин-
Лісовський. У 1920-му 
потрапив у полон до 

більшовиків. Через 8 місяців вийшов на волю, 
однак через 4 роки знову заарештований та 
засуджений до розстрілу. Симуляцією психіч-
ної хвороби добився заміни вироку на 15 років 
ув’язнення. У 1932-му нелегально перейшов 
радянсько-польський кордон. У Польщі розпочав 
свою кар’єру письменника під псевдонімом «Гор-
ліс-Горський». Мігрував до Німеччини, де зустрів 
кінець війни. З 1945 року жив із дружиною у табо-
рі для переміщених осіб у Новому Ульмі. Орга-
нізував Українську революційно-демократичну 
партію помірно лівого спрямування.

Вул. Ольги 
Кобилянської
(вул. Клари Цеткін)

Одна з найоригі-
нальніших і талано-
витих письменниць 
України. Її твори уві-
йшли до золотого 
фонду світової літера-
тури. Соратниця Лесі 

Українки. У 40 років письменницю паралізувало, 
але вона продовжувала писати. Першою вибудо-
вувала образ української жінки-інтелігентки, бор-
чині за права. Під час Другої світової війни пись-
менниця виступала із засудженням дій нацистів. 
Через це її рукописи були вилучені, і деякі з них 
досі не знайдені. Уряд Румунії мав намір публічно 
стратити Ольгу, але письменниця померла рані-
ше.

Тупик Данила 
Апостола
(тупик Разіна)

Уродженець Соро-
чинців, гетьман Вій-
ська Запорозького, 
голова Гетьманщини 
на Лівобережній Укра-
їні (1727-1734). Висту-
пив проти обмеження 

прав України. За роки його гетьманування було 
суттєво збільшено автономію України, засно-
вано казначейство, сформовано перший річний 
бюджет тощо. Після інсульту відмовили ліві рука 
та нога, однак державних справ не полишав.

Вул. Марка 
Вовчка
(вул. Волочаївська)

Видатна письмен-
ниця. «Та хіба це не 
диво, щоб росіянка 
перетворилася в укра-
їнку та такі повісті 
видала, що тобі, мій 
друже, довелося би 
впору!» — так писав 

про неї Пантелеймон Куліш у листі до Тараса 
Шевченка. Досконало вивчила мову, життя, куль-
туру та побут українців і видала збірку «Народні 
оповідання». Знала більше десяти мов. Вовчок 
мала безліч романів: Пантелеймон Куліш, Іван 
Тургенєв, Владислав Олевінський, Микола Добро-
любов, Степан Єшевський. Але доля то дарувала 
кохання, то забирала його. Її син став револю-
ціонером і був змушений переховуватися від 
поліції. Разом із новим чоловіком Марія пере-
їхала на Кавказ. Перестала писати й місяцями 
не виходила з будинку. Там вона провела останні 
роки життя, до останнього працювала над пові-
стю «Гайдамаки».

Пров. Марії 
Заньковецької
(пров. Стахановський)

Акторка україн-
ського театру, яка за 
своє сценічне життя 
заплатила розлучен-
ням з чоловіком та 
розривом з родиною. 
Стала зіркою україн-

ського театру. На одному з її спектаклів був при-
сутній імператор Олександр III. Марії надійшла 
пропозиція стати частиною імператорського теа-
тру із фантастичною платнею. Проте Марія відпо-
віла на пропозицію мовчанням. Згодом вона ска-
зала: «Наша Україна занадто бідна, щоб її можна 
було покинути. Я дуже люблю її, мою Україну, її 
театр, щоб прийняти вашу пропозицію». Репер-
туар акторки налічував понад 30 ролей, а ще вона 
знімалася в кіно. Дітей вона не могла мати: впала 
вагітною під час шлюбу, який потім розпався через 
її акторську кар’єру. Довгий час у неї був роман із 
колегою по театру, але через зради чоловіка дове-
лось розійтися. Марія залишилася сама. У 1922 році 
Заньковецька грала востаннє. Прогресуюча хвороба 
змусила покинути улюблену справу.

Вул. Миколи 
Міхновського
(вул. Ворошилова)

Видатний громад-
ський і політичний 
діяч, заснував Україн-
ську народну партію 
(її членів ще назива-
ли «самостійниками») 
і проголосив своєю 
метою боротьбу за 

незалежність України. З Кременчуком певною 
мірою пов’язана його політична діяльність. У 1904 
році, коли росія святкувала 250-річчя «приєднан-
ня Малоросії», УНП на знак протесту підірвала у 
Харкові пам’ятник російському поету Пушкіну. У 
1917 році він разом зі своїми «самостійниками» 
увійшов до складу Української Центральної Ради 
та почав розбудовувати українське військо. Остан-
ня його акція була пов’язана з Кременчуком. Тут 
він захворів на тиф, потрапив до лікарні, а згодом 
його арештували більшовики, які ввійшли до Кре-
менчука. Але відпустили на прохання інтеліген-
ції. Після встановлення більшовицької влади він 
деякий час жив на Кубані, а 1924-го повернувся до 
Києва, де його одразу ж заарештували. Того ж року 
Міхновського знайшли повішеним у саду садиби 
його друга.

Вул. Ніни Строкатої
(вул. Софії Перовської)

Українська дисидентка 
родом з Одеси. Мікробіолог та 
імунолог, одна із засновниць 
Української гельсінської 
групи. Разом із чоловіком 
пропагувала українську мову.

Керівництво установи, де 
вона працювала, намагалося 
змусити її відмовитись від 

чоловіка, який був учасником ОУН та пройшов через 
багато років таборів. Ніну Строкату разом із чолові-
ком засудили до покарання у таборі суворого режиму 
за антирадянську пропаганду. Там вона не полишила 
своєї активної діяльності: документувала історії життя 
та ув’язнення інших жінок, які потрапили до в’язниці, а 
також усі звірства, що дозволяли собі працівники табору.

Усі ці історії болю, страждання та боротьби вилились 
у збірку «Українки в Радянському Союзі: документоване 
переслідування». Збірку випустили вже у Торонто, після 
того як Ніна разом із чоловіком переїхала до Америки.

Вул. Володимира 
Винниченка
(вул. Орджонікідзе)

Перший голова уряду УНР, 
письменник. Брав участь у 
створенні Української Цен-
тральної Ради та першого 
українського уряду. Всі чоти-
ри універсали та інші про-
грамні документи того часу 
написані саме Винниченком. 

Залишає свій пост, емігрує до Європи, де здобуває славу 
літератора і драматурга. Спочатку його книжки видавали 
й в УСРР, але за критику Сталіна і Постишева їх оголосили 
«ворожим елементом». До кінця життя жив у Франції, де 
писав твори, малював картини, займався садівництвом. 
Наприкінці життя він перейшов на вегетаріанство.

Вул. Івана Нагнибіди
(вул. Лейтенанта Шмідта)

Уродженець Кременчука, 
воював у складі УНР. У 1917-му 
став на шлях боротьби з росі-
єю. До 1921 року дослужив-
ся до секретаря начальника 
Генерального штабу УНР. Мав 
вищі нагороди Армії Укра-
їнської Народної Республіки 
— Хрест Симона Петлюри та 

Воєнний хрест. З 1923 року мешкав у еміграції в Польщі, 
а з 1947 року — в США.

Вул. Романа 
Шухевича
(вул. Молодогвардійців)

Роман Шухевич керував 
національно-визвольною 
боротьбою УПА, широко-
го підпілля ОУН. Був на чолі 
опору українського народу 
проти німецько-гітлерівських 
та московсько-більшовицьких 
окупантів.

У 1929 році Роман Шухевич вступив до Організації 
українських націоналістів. Був одним із перших її членів. 
У 1934 році потрапив до концтабору, а з нього – до поль-
ської тюрми. Вийшовши з ув’язнення, брав активну участь 
в організації «Карпатської Січі» та став одним із її керів-
ників. Починаючи з 1940 року, вів активну боротьбу із 
фашистськими військами, захищаючи Закарпатську Укра-
їну. Очолив Український Легіон. У червні 1941 року Львів-
ське управління НКВД закатувало 5450 львів’ян, в тому 
числі і Юрія Шухевича, рідного брата Романа. З 1943 року 
Шухевич обіймав посаду Головного командира УПА під 
псевдонімом Тарас Чупринка. Коли з ув’язнення повер-
нувся Степан Бандера на пост провідника ОУН, Шухевич 
під псевдонімом Тур обійняв пост Голови Проводу ОУН. 
Загинув у 1950 році у бою з московськими загарбниками.
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Кременчуцьких спортсменів 
відзначили грамотами 
У четвер, 28 грудня, у Кре-
менчуці на сесії міськради 
міський голова Віталій 
Малецький відзна-
чив кременчуцьких 
спортсменів грамо-
тами виконавчого ко-
мітету Кременчуцької 
міської ради за високі 
спортивні досягнення 
та примноження спортив-
ної слави Кременчука

Зокрема нагородили колек-
тив громадської організації «Кременчуцька федерація 
тхеквондо». Серед них такі спортсмени, як: Єгор Нако-
нечний, Денис Савченко, Дмитро Гудим, Тимур 
Богданов, Віталій Кібкала, Аміна Михайлова, Ірина 
Олексієнко, Марія Коробко неодноразово представля-
ли честь кременчуцької громади на змаганнях обласного 
та всеукраїнського рівнів.

Крім того, нещодавно спортсмени ГО «Кременчуцька 
федерація тхеквондо» стали переможцями Відкритого 
Кубку Полтавської області з тхеквондо.

Підготовкою тхеквондистів займається Василь Каре-
лін — тренер першої категорії, майстер спорту з тхек-
вондо, володар чорного пояса 3 дан.

У Кременчуці відбувся відкритий 
«Кубок Кременчука» з тхеквондо 
Минулої суботи у Кременчуці 
відбувся відкритий «Кубок 
Кременчука» з олімпій-
ського виду спорту 
Taekwondo WTF

Про це повідомив 
почесний президент 
Кременчуцької феде-
рації тхеквондо (ВТФ) 
Олександр Березян-
ський.

У змаганнях взяли 
участь понад 130 учасників. 
Були присутні гості з Полтави, 
за словами Березянського, спортсмени з інших міст 
захворіли, тож не змогли приїхати.

Олександр Березянський відзначив тренерів за підго-
товку спортсменів та подякував соціально-відповідаль-
ному бізнесу, який підтримав спортсменів, та ЗСУ «за 
день без сирен та змогу провести спокійно змагання».

Двоє юних кременчужан вибороли 
призові місця на змаганнях 
з плавання 
Минулими вихідними у 
Кам’янському пройшов 
Відкритий Різдвяний 
Кубок Swim Sharks з 
плавання

Про це повідомили 
у пресслужбі Кремен-
чуцької міської ради.

У змаганнях взяли 
участь 435 спортсменів із 
14 міст України.

Кременчук традиційно 
представляли вихованці Кременчуцької міської комп-
лексної дитячо-юнацької спортивної школи №1:

Дар’я Гаврилюк посіла 3 місце на дистанції 100 м 
на спині;

Іван Погрібний здобув 3 місце на дистанції 200 м 
брасом.

Хокейний клуб «Кременчук» 
здобув перемогу в заключному 
матчі року 
У рамках 19 туру Favbet 
ліги команда Дмитра 
Сумця перемогла з 
рахунком 3:1 прямих 
конкурентів у бороть-
бі за лідерство в регу-
лярному чемпіонаті

То н  г р і  з а д а в 
шквальний у виконан-
ні «Кременчука» пер-
ший період, який господарі 
виграли з рахунком 2:0.

Тим самим, набравши 41 очко, «Кременчук» вперше в 
сезоні піднявся на вершину таблиці. Другим на проміж-
ний фініш прийшов хокейний клуб «Сокіл» — 39 очок, а 
третім — хокейний клуб «Київ Кепіталз», набравши 38 очок.

Так, «Кременчук» переміг «Київ Кепіталз» із рахун-
ком 5:3 (2:0, 1:1, 2:2).

Дарія ЗГУРА
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Зокрема нагородили колек-
тив громадської організації «Кременчуцька федерація 

«Крізь морок війни. 
Кременчук. Рік другий» 
У Кременчуцькій міській художній галереї 
презентували збірку про війну

Минулої суботи у Кременчуцькій міській художній 
галереї відбувся захід, присвячений визначній події в 
літературному житті міста – презентації проєкту творчої 
спілки журналістів Кременчуччини «Крізь морок війни. 
Кременчук. Рік другий»

Відкрив захід очільник Творчої 
спілки журналістів Кременчуч-
чини, натхненник та ідейний 

наставник Володимир Шевченко. 
Саме він на презентації першого 
видання книги запропонував авто-
рам не зупинятися, а продовжувати 
залишати для історії події сьогоден-
ня, вилиті на папір крізь призму зра-
нених душ. І ось вже вийшла у світ 
друга книга й готується третя. Тож 
голова спілки запросив авторів до 
подальшої співпраці.

– У житті творчої людини є 
велике щастя – народження ново-
го твору. Ми представляємо на ваш 
розсуд неймовірно емоційні, яскраві 
й болючі, тендітно-ніжні й розриваючі 
душу сповіді авторських сердець. Ві-
таємо співавторів збірки, – запросила 
на імпровізовану сцену ведуча.

Кожен із присутніх авторів розпо-
вів, про що написав у збірці. 

Олена Родіна, авторка «Листа 
коханому» та «Листа з війни», поді-
лилася народженням цих творів: 
«Мій чоловік був на фронті. Як часто 
замість дзвінка або листа він просто 

писав СМС або ставив «+». Я їх отри-
мувала й розуміла, що він живий…І це 
було дуже важливо. Але листи, папе-
рові, живі, хоч зараз і втратили сенс, 
але я писала їх і передавала з волон-
терами. Описувала наше життя, події, 
які відбувалися, наші почуття, й чоло-
вік отримував ці листи й жив це життя 
разом із нами. І це додавало йому сил. 

Хочу сказати, що багато дружин, 
які чекали на своїх чоловіків, розу-
міють, про що це».

Про свою роботу над збіркою 
розповіла місцева поетеса Наталія 
Маєвська. Вона також прочитала 
вірш «Косар», який надруковано у 
книзі. 

Авторка-початківець Оксана 
Гриниченко, яка приїхала до нашого 
міста з окупованої території, розпо-
віла в своїх оповіданнях, який шлях 
довелося пройти, щоб потрапити на 
рідну українську землю. 

Свою творчість презентували 
й представники молоді. Вероніка 
Капустинська та Маргарита Кап-
цевич, здобувачі освіти Кремен-
чуцького льотного коледжу, також є 

співавторками книги «Крізь морок 
війни. Кременчук. Рік другий». Дівча-
та вилили у своїх творах усі почуття, 
які живуть у їхніх душах.

Також вони – учасниці гурту 
«Крила» – заспівали святкову пісню  
і подарували всім присутнім різдвя-
ний настрій. 

Ще один співавтор збірки, Воло-
димир Шевченко, розповів, як 
народжувалися його оповідання 
«Два листа» й «Козаки», надруковані 
в книзі, та запросив усіх бажаючих 
брати книгу у бібліотеці та читати її.

– Шановні друзі, я вважаю, що 
кожна гарна справа мусить мати продо-
вження. Тому у нашої спілки попереду 
багато роботи. Зараз ми працюємо над 
двома проєктами -

«Герої Кременчуччини – Герої 
України» та «Від пам’яті лишились 
сторінки». Ми хочемо, щоб майбутні 
покоління знали справжню, неви-
кривлену історію цих подій. Знали 
тих, хто стояв і зараз стоїть на нулі й 
своїм життям платить за нашу сво-
боду, за нашу можливість збиратися 
такою чудовою творчою спільнотою. А 
ще маємо надію, вірніше щиро бажає-
мо й абсолютно впевнені, що наступ-
ним творчим літературним доробком 
нашої спілки стане велична книга про 
ПЕРЕМОГУ УКРАЇНИ! – завершила 
захід ведуча Тетяна Булат.

Мирослава УКРАЇНСЬКА

У Кременчуці випустили серію конвертів, присвячених 
дружбі Кременчука й Литви 
У Кременчуці існує чудова традиція – видавати колекційні тематичні конвер-
ти, присвячені історії міста та України, видатним особам та подіям. Питанням 
дружби Кременчука з Литовською Республікою присвячена чергова серія 
конвертів, започаткована в 2023 році. Урочисте погашення відбулося у се-
реду, 27 грудня, на центральному поштамті нашого міста

Ініціаторами випуску серії кон-
вертів стали голова Спілки філателіс-
тів Володимир Скляр, голова Кремен-
чуцького міського осередку ВО «Союз 
осіб з інвалідністю України» Андрій 
Мельник та Інститут розвитку Кре-
менчука.

На урочистому погашенні були 
присутні голова міста Кременчук 
Віталій Малецький, відомий громад-
ський діяч Дмитро Кавунник, який 
виступив одним із меценатів серії 
конвертів, директорка краєзнавчого 
музею Алла Гайшинська та представ-
ники громадськості.

Серія «Видатні литовці – друзі 
Кременчука» присвячена особам 
сучасної Литви, які сприяють куль-
турним, економічним, гуманітарним 
та побратимським зв'язкам дружньої 
країни з містом на Дніпрі.

– Будь-яке побратимство, співп-
раця починається з дружби між кон-
кретними людьми – це доводить дружба 

двох міст – Алітуса та Кременчука. І в 
лихоліття, коли після нападу Росії на 
Україну першим, хто простяг руку до-
помоги Кременчуку, стало невелике 
литовське місто Алітус. Незважаючи на 
важкий 2023 рік, литовсько-українська 
співпраця у гуманітарній, культурній, 
інклюзивній, освітній сферах активно 
розвивалася, – розповів голова Кремен-
чуцького міського осередку «Союз осіб з 
інвалідністю України» Андрій Мельник.

Він підкреслив, що литовці – друзі 
Кременчука сприяли проведенню 
виставок, обміну досвідом у галузі 
освіти та виховання, підтримували 
людей з інвалідністю, допомагали 
місту та ЗСУ.

До першого випуску конвертів 
включено конверти, присвячені Над-
звичайним і Повноважним Послам 
Литви в Україні Пану Маріюсу Яну-
конісу, Вальдемарасу Сарапінасу, 
відомим дипломатам пану Гвідасу 
Керушаускасу та пану Маріюсу Дунде, 

меру міста Алітус пану Неріюсу Цесю-
лісу, видатним представникам литов-
ського бізнесу пану Сігітасу Леонаві-
чусу, Саулюсу Івошку, Лінасу Малішку 
та Ірмантасу Норкусу.

– Ці люди увійшли в історію 
дружби та співпраці Алітуса та Кре-
менчука, України та Литви. Ми вдячні 
кожному, хто допомагає, – зазначив 
Малецький.

Як підкреслив голова Спілки 
філателістів Володимир Скляр, серію 
буде продовжено у новому, 2024 році. 
Будуть зроблені конверти, присвячені 
польським, німецьким та французь-
ким особам і підприємцям, які допо-
магають українцям.

Також у планах – випуск конвер-
тів та значків, присвячених містам-
побратимам Кременчука.

Мирослава УКРАЇНСЬКА
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ПРОГНОЗ ПОГОДИ В КРЕМЕНЧУЦІ

MIN MAX MIN MAX MIN MAXMAXMIN
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Астропрогноз 
на 8 – 14 січня

ОВЕН
Вам не доведеться пере-

напружуватися на роботі, вам 
допоможуть не лише колеги, але й 
керівництво. Але можуть виникнути 
конфлікти вдома через те, що ви багато 
часу проводите на роботі.

ТЕЛЕЦЬ
Вам слід проявити себе і як 

висококласний фахівець, і як 
гнучка людина. Кінець тижня буде дуже 
напруженим в емоційному плані.

БЛИЗНЮКИ
Робити, що захочете, актив-

но ухвалювати рішення, швид-
ко міняти їх - від усього цього доведеть-
ся відмовитися. Фінансів достатньо. 
Тиждень хороший для крутих змін в 
особистому житті.

РАК
Хай це навіть поламає робо-

чі плани, але вам  доведеться 
провести велику частину тижня з рідни-
ми. Сварка з близькими може позбавити 
вас впливових покровителів і зіпсувати 
кар`єру.

ЛЕВ
Усі справи вдаватимуться, ні 

в чому ви не знатимете відмо-
ви. Приємна новина у середині тижня 
дасть можливість вихідні провести з 
найближчими друзями і коханими.

ДІВА
Енергія б`є ключем, ви 

готові гори звернути. Не дуже 
напружуйтеся вдома. Не дуже стомлюй-
те своїм ентузіазмом і шефа на роботі. 
Матеріальне становище на достатньо 
високому рівні.

ТЕРЕЗИ
Можна сміливо затівати 

нові проєкти, висувати ідеї 
перед начальством і спонсорами. Будьте 
уважні до свого здоров`я.

СКОРПІОН
Ваше життя якісно змі-

нюється - з погляду фінансів, 
соціального статусу - вірогідний різ-
кий кар`єрний зліт. Якщо рідні просять 
вашої уваги - це крик про допомогу.

СТРІЛЕЦЬ
У вашому житті з`явиться 

одразу декілька нових справ. 
Ви зможете чомусь новому навчитися. 
Для нових фінансових проєктів підійде 
середина тижня. 

КОЗЕРІГ
Все не так добре, як хотілося 

б. На роботі достатньо нервова 
обстановка. На вас звалять непосиль-
ний вантаж відповідальності. Сім`я теж 
вимагатиме підвищеної уваги, а діти - 
турботи.

ВОДОЛІЙ
Дуже активний, творчий 

період, і це не пов`язано з робо-
тою. Хтось поміняє обстановку в оселі, 
хтось вдасться до улюбленого хобі. Ну, а 
деякі спробують змінити своє особисте 
життя на краще.

РИБИ
Спробуйте зробити рішу-

чий крок в особистому житті. 
Вихідні цього тижня можуть показати 
вам ваші ж вади. Те ж може відбутися і 
з роботою. Але оптимізм допоможе вам 
зберегти відчуття гідності.

ЦІКАВИЙ ФОТОФАКТ

РЕЦЕПТ ТИЖНЯ

Капусняк із квашеною капустою
Капусняк на м’ясному бульйо-
ні, з пшоном і шкварками, зі 
сметаною варили українці ще в 
давнину. Це була одна зі страв 
ще запорозьких козаків. Готували 
таку страву виключно із квашеної 
капусти. Картоплю часто варили, 
не розрізаючи, цілою, після чого 
прямо в каструлі  її розминали та 
обов’язково заправляли смета-
ною

Складові:
• свинина  - 400 г
• квашена капуста  - 400 г
• пшоно — половина склянки
• картопля  - 4 шт.
• морква  - 1 шт.
• цибуля ріпчаста  - 2 шт.
• часник  — пару зубочків
• рослинна олія для смаження
• лавровий лист  — пару шт.
• сіль, перець за смаком,
• кріп, петрушка.

М’ясо нарізаємо на шматочки 
та варимо в каструлі на маленько-
му вогні протягом 40 хвилин.

Декілька разів промиваємо 
пшоно, додаємо до бульйону. 
Варимо ще 10 хвилин.

Картоплю чистимо, нарізаємо 
невеликими кубиками та додаємо 
до бульйону з пшоном. Варимо до 
готовності картоплі.

Квашену капусту віджимаємо 
від розсолу й дрібно шаткуємо. 
Кидаємо в бульйон разом із лав-
ровим листом. Солимо, перчимо. 
Варимо на слабкому вогні ще 15 
хвилин.

Моркву миємо, натираємо на 
середній тертці. Цибулю чистимо, 
нарізаємо на маленькі шматочки, 
подрібнюємо часник. Смажимо 
овочі на розігрітій сковороді з 
олією. Додаємо до вмісту каструлі. 
Перемішуємо, доводимо до кипін-
ня та варимо ще хвилин п’ять.

Знімаємо каструлю з вогню, 
даємо страві настоятися 20–30 
хвилин. До теплого супу додаємо 
сметану та їмо з житнім хлібом.

ПРИТЧА

Нерівна заробітна плата
Працівник зайшов до господаря і каже: «Господарю! 

Чому ти Івану платиш утричі більше, ніж мені. Я начеб-
то не ледар і працюю не гірше за Івана. Це ж нечесно! 
І несправедливо».

Господар подивився у вікно і каже:
– Бачу я, хтось їде. Начебто як сіно повз нас везуть. 

Вийди та дізнайся!
Вийшов працівник. Зайшов знову і каже:
– Правда, господарю. Сіно везуть.
– А не знаєш звідки? Може, з Верхніх Луків?
– Не знаю.
– Сходи і довідайся.
Пішов працівник. Знову входить.
– Господарю! Точно, з Верхніх Луків.
– А не знаєш, сіно першого чи другого укосу?
– Не знаю.
– Так піди дізнайся!
Вийшов працівник. Повертається знову.
– Господарю! Першого укосу!
– А не знаєш, за якою ціною?
– Не знаю.
– Так піди дізнайся.
Сходив. Повернувся і каже:
– Господарю! За п’ять рублів.
– А дешевше не віддають?
– Не знаю.
У цей момент входить Іван і каже: «Господарю! Повз 

нас везли сіно з Верхніх Луків першого укосу. Просили 
по 5 рублів, та я сторгувався по 4 рублі. Купувати?»

– Купуй, Іване!

ПРИТЧА

КНИГИ

Білий птах, капосні історії 
та справжня дружба
Спеціально для читачів «Телеграфа» бібліотекар відділу 
абонемента філії №2 Кременчуцької міської публічної 
бібліотеки Наталія Манжеліївська підготувала чергову 
добірку книжок

Ольга Максимчук 
«Світ у вулкані»

Соня і Марко Бруми – звичайні 
третьокласники, які навіть не під-
озрюють, що незабаром у їхньому 
житті з’явиться великий білий птах. 
На його крилах вони помандрують у 
неймовірну пригоду. 

Близнюків чекає жерло прадав-
нього вулкана, загадкова країна Кре-

мантура, зустріч із моторошними Сірими й великі таєм-
ниці минулого. 

Це історія про великий двобій зі страшною Яммою 
– місцем, яке хоче знищити світ. Хто ж виявиться зрад-
ником? Хто загине? Хто виживе? Три різні пригоди 
сплітаються в одну-єдину історію боротьби Добра і Зла 
тривалістю в тисячоліття. І до останньої сторінки неві-
домо, хто переможе.

Іван Андрусяк «Нечиста сила та 
інші капосні історії»

Популярний дитячий письменник 
у цій книжці моделює різноманітні 
ситуації, сучасні й історичні, — і про-
понує задуматися над тим, як учинив 
би ти, опинившись на місці героїв. 

Навіщо потрібні «погані слова»? 
Як можна і як не можна карати 

дитину за скоєну шкоду? 
Чи був юний Тарас Шевченко чемним хлопчиком, — 

а чи, може, геніальним розбишакою? 
Чому з Григорієм Сковородою спілкуватися страшно, 

а з художником-партизаном Нілом Хасевичем – ні? 
Яким би був ти, якби довелося жити не в наш час, а 

п’ятдесят, сто, двісті років тому?

Валентина Забахура «Ой, Лише, 
або Як потрапити в халепу»

Ця книга познайомить вас із захо-
пливими пригодами двох найкращих 
друзів Гришка та Ойки. 

Разом з ними ви відчуєте, що таке 
справжня дружба, дізнаєтесь, у яку 
халепу потрапила Ойка та через що 
посварилися Ойка та Лишко і ким 
насправді є Калапух. 

Нічого не зрозуміли? Заінтриговані? Тоді мерщій до 
бібліотеки за книгою.

Дарія ЗГУРА

ЧИ ЗНАЄТЕ ВИ, ЩО…

…Багато жінок мріють про ідеальну фігуру і заради цього виснажують 
себе всілякими дієтами і фізичними навантаженнями. Але мало хто 
знає, що спалювати калорії можна абсолютно різними способами, і навіть 
настільки нерозумним способом – битися головою об стіну. Як показує практика, 
подібні заняття спалюють цілих 150 калорій за 1 годину активної «тренування».

ТОСТ

• Кажуть, у житті кожної людини найважливіше місце 
займає любов. Вона надихає, окрилює, штовхає 
людей на подвиги і на дурниці, які в підсумку ста-
ють найяскравішими моментами життя. Друзі, я хочу 
підняти свій келих за те, щоб у ваших серцях завжди 
жила любов, щоб життя було наповнене теплом, і 
другі половинки завжди були поруч!

Учасники народного цирку «Юність» за 2023 рік одержали 30 дипломів 
першого ступеня, 10 дипломів другого ступеня, вісім дипломів третього 
ступеня, шість дипломів учасника в різних категоріях на різних фестивалях. 

Також колектив одержав чотири гран-прі!




